



КРАСНОГЛАВКА МАДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 10 ЯНВАРЯ 1998 ГОДА.

№ 3 [10872]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

По сообщениям из администрации президента, визит Бориса Ельцина в Чечню, планировавшийся на январь этого года, будет, по всей видимости, перенесен.

С 1 февраля в РФ будут установлены комбинированные ставки ввозных пошлин на большую группу товаров традиционного «челночного» импорта. Нижний фиксированный предел в экю позволит воспрепятствовать попыткам мелких импортёров уйти от уплаты таможенных пошлин путем занижения реальной стоимости ввозимых товаров. Теперь «челночки» не смогут заплатить пошлину ниже установленного минимума при ввозе колготок, чулок, носков, изделий из кожи, постельного и нижнего белья, перчаток, шарфов, одеял, штор, искусственных цветов и т. д.

В наступившем году подоходный налог гражданам предстоит выплачивать по новой шкале. По минимальной ставке в 12 процентов отныне будут облагаться доходы, которые за год не превысят 20 тысяч рублей. С доходов от 20 до 40 тысяч рублей надо будет заплатить уже 15 процентов, от 40 до 60 тысяч — 20, от 60 до 80 — 25, от 80 до 100 — 30. Все расходы, которые превысят этот уровень, будут облагаться по максимальной ставке — в 35 процентов.

В 1998—2000 годах будет проведена ревизия средств учета расхода электроэнергии юридическими лицами с одновременным обеспечением необходимой защиты от несанкционированного доступа, имеющего целью исказить результаты измерений.

Министр внутренних дел А. Куликов заявил о возможности превентивных ударов по чеченским бандформированиям. Его поддержал мэр Москвы Ю. Лужков, однако председатель Правительства РФ В. Черномырдин не согласился с такими намерениями руководителя МВД.

Президент РФ подписал закон, касающийся изменений в системе платы за землю. Он смягчает ранее установленную плату за неуплату земельного налога — с 0,7 до 0,3 процента за каждый день просрочки.



Сегодня много говорится о теневой экономике. Некоторые политики заявляют, что едва ли не половину всей российской экономики в той или иной степени можно обозначить этим термином, подразумевая при этом в первую очередь, как велико число предприятий и фирм, не уплачивающих налоги. Редакция обратилась к некоторым читателям с просьбой поделиться своим мнением о том, есть ли теневая экономика у нас.

В. В. — государственный служащий:
— Наш район — маленькая составная часть России, и, естественно, все, что происходит в экономике страны, в той или иной мере можно обнаружить у нас. Конечно же, элементы теневой экономики у нас присутствуют. Приведу один свежий пример. Мне стало известно, что под «крышей» одного сельхозпредприятия (а точнее, ТОО) работал в Опочке столярный цех. У этого ТОО больше миллиарда долгов по налогам, работа цеха приносила, вероятно, неплохую прибыль, но ни копейки в бюджет ни от товарищества с ограниченной ответственностью, ни от цеха не поступало. А то, что цех не простаивал, говорил хотя бы такой факт: использованы десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии именно этим цехом, и за

них энергетикам платилось в срок. Не называю конкретные адреса, потому что этим цехом вроде бы занялась налоговая инспекция.

А. К. — предприниматель:
— У меня торговля идет в магазине, а значит, все деньги проходят через кассовый аппарат. Естественно, я плачу положенные законом налоги. Но другие торгуют на улице тем же товаром — колбасой, фруктами, кондитерскими изделиями — и уже платят значительно меньше. Если мой продавец не пробыл чек за килограмм апельсинов, на меня наложат огромный штраф, на улице те же самые апельсины можно продать, как заблагорассудится. То есть само государство создает возможность для существования теневой экономики.

М. В. — пенсионер:
— В городе и деревнях работают полуподпольные самодельные заводы по производству сивухи, которую сразу же и продают всем желающим. Называю их полуподпольными потому, что действуют они на первый взгляд тайно, но эта тайна известна всем. Конечно, государство от такой «экономики» не получает ничего. В то же время хозяева этих производств зарабатывают неплохо, спавая и травя и без того нетрезвый и нездоровый русский народ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«В России многие думают о России, а остальные воруют». Фазиль Искандер. Известный писатель.
«Где-то воруют больше, где-то меньше. А уж у нас так это просто национальная трагедия. Когда-то историка Карамзина спросили: «Какова главная особенность России?» — и он ответил одним словом: «Воруют». С тех пор мало что изменилось».
Вячеслав Никонов. Президент Фонда «Политика». Доктор исторических наук.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

ВЫПЛАЧЕНА зарплата бюджетным организациям — учителям и медикам по ноябрь включительно и аванс за декабрь.

С ЧЕТВЕРТОГО на пятое января ограблена транспортная инспекция. Украдены компьютер, ксерокс, телефоны. И тем не менее, как утверждает руководитель этой организации, взломанные пять дверей все же по стоимости дороже электронного оборудования.

Как сообщили жители этого дома, посреди ночи они слышали грохот, скрежет, но не обратили на это внимания. Как говорится, бдительность еще не проснулась.

НЕДАВНО состоялась презентация магазина «Фауна». Освящение торговой точки произвел священник Покровской церкви отец Иоанн. Хотя магазин торгует в основном товарами для животных — все же хорошее дело.

ПЕРВЫЕ дни нового года, как уж повелось у нас, не обошлись без пожаров. На 1-й Бисеровской улице сгорело строение, а в деревне Звягино хозяева остались без бани.

УСТАНОВИВШАЯСЯ оттепель принесла определенную экономию энергетикам в некоторых отраслях сельского хозяйства,

особенно в животноводстве. Однако коварную роль сыграл обнажившийся гололед. Он принес большое беспокойство службе «скорой помощи», если учесть, что за день случается до трех переломов конечностей у людей.

КООПЕРАТИВ «Исса» запланировал первые поставки молока со своих ферм в собственный магазин, что находится в Опочке на улице Ленина, 79. Поставки будут регулярными. В ближайшее время, по заявлению председателя хозяйства, здесь появится мясо бычков с откорма.

ОТДЕЛЕНИЕ «Роспечать» у себя в конторе объявило подписку на районную газету «Красный маяк». Газету можно уже выписать на февраль и далее. Месячная стоимость «Красного маяка» 3 рубля 64 копейки с получением его в одном из киосков.

ГОВОРЯТ, о вкусах не спорят. Как бы в советское время ни воспитывались коммунистическое мировоззрение, высокая нравственность, самой большой популярностью пользуются эротические и криминальные издания. Несмотря на их высокую стоимость, они раскупаются в течение двух часов с момента поступления в киоски «Роспечати».

Народный календарь

12 января (ст. стиль 30 декабря).
День великомученицы Анисии, святого Макария.
Крестьяне били свиней и по печени, селезенке судили о зиме. Если селезенка ровная и гладкая, то ожидается зима суровая. Толстая печень означала, что стужи начнутся с половины зимы.

13 января (ст. стиль 31 декабря).
День святой Мелании в народе назывался Васильевской колядой, щедрым вечером, поскольку ранее этот вечер был кануном Нового года. В старину под Новый год крестьяне ходили «щедровать», пели песни, величали хозяев, награждали подарками.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 242) опубликовал такую московскую новость. Внутреннюю роспись Храма Христа Спасителя поручено выполнить Ярославской школе иконописи, которую возглавляет известный художник Николай Мухин.

Символическая кисть была вручена Мухину по итогам специального конкурса, организованного Патриархией и московским правительством. Иконописцам предстоит по сохранившимся репродукциям воспроизвести точные копии фресок на стенах главного храма России. Но прежде ярославские мастера выполнят живописные работы на грандиозных по размерам холстах. Предполагается, что иконописцы справятся с заданием до конца нынешнего тысячелетия.

«Российская газета» (№ 250) сообщает об «Иисусе из русской глубинки».

Младенца нарекли Иисусом. И произошло все это не две тысячи лет назад, а на исходе 1997-го.

Такой странный выбор имени сделали родители одного новорожденного младенца в Туле. Там же в загсе зарегистрировано совершенно неожиданное женское имя. Будет гражданкой Тулы девочка по имени Ночка. К счастью, такая изобретательность родителей — все же исключение. А самыми популярными именами в русской провинции стали в уходящем году Сергей, Владимир, Дмитрий, среди женских лидируют Елизавета, Татьяна и Евгения.

«Комсомольская правда» (№ 237) дает прогноз Павла Глобы. Статья называется «Мы вступаем в год дьявола».

Небезызвестный астролог Павел Глоба пророчит в наступающем году катастрофы и стихийные бедствия. Это, как заявил он в декабре на брифинге в Москве, случится летом — осенью 1998 года, который астролог связывает с магическим, апокалиптическим «числом дьявола» — 666. Если 666 умножить на 3, то получится 1998.

Недавние авиакатастрофы П. Глоба считает последствием прохождения над Землей кометы «Хейла-Боппа» весной 1997 года. По данным астролога: «Через трагических происшествий в воздухе будет прервана лишь после 10 января 1998 года». П. Глоба, однако, заверил, что российские самолеты больше падать не будут.

По его прогнозам, март — апрель 1998 года будет нелегким временем для Президента РФ Бориса Ельцина. «Однако харизма и сверхъестественная интуиция, присущие Б. Ельцину, — по мнению П. Глобы, — помогут ему преодолеть болезнь и кризис».

Астролог предсказывает весной 1998 года отставку лиц, занимающих ключевые посты в правительстве РФ.

Возобновление войны на Кавказе, по мнению астролога, придется на 1999 год — год Дикого Вепря по персидскому циклу, в который начинались многие восточные войны. Однако самое нелегкое для России время, считает П. Глоба, наступит в 2001 году, когда она с трудом будет удерживаться от распада.

■ В администрации района

...А письма вручены прокурору

ДОВОЛЬНО необычный на первый взгляд вопрос рассматривался в кабинете у главы района О. А. Ефимова — взаимоотношения среди молодежи, а вернее, их группировки в дни дискотек, прошедших в период новогодних праздников. Вопрос рассматривался намного шире — вообще был связан с отдыхом молодежи, порядком во время культурно-массовых мероприятий, взаимоотношениями правоохранительных органов с руководителями так называемых очагов культуры, а может, и беспорядка.

Следует также подчеркнуть, совещание было вызвано двумя большими письмами, поступившими от работников районного центра досуга и культуры (ДК) и от жителей улиц, примыкающих к клубу «Агропромстроя», где не так давно открылось увеселительное учреждение «Александра».

Жители улиц сообщают и утверждают, что «Александра», мягко говоря, далеко не безобидное учреждение культуры, работающее до трех часов но-

чи. Сюда собираются не только любители танцев.

По некоторым сведениям и сообщениям жителей, на прилегающей к клубу территории после дискотек находят шприцы от наркотиков, массу пустых бутылок из-под водки. Загулявшие ребята посещают соседние дворы, огороды, создавая невыносимые условия жизни для горожан, особенно в ночное время. Многие стали опасаться за свою жизнь. Но милиция, к сожалению, не предпринимает действенных мер по наведению надлежащего порядка. Все авторы письма требуют закрыть «Александру» как рассадник преступности и хулиганства.

ВТОРОЕ письмо поступило от коллектива районного Дома культуры, где описываются разборки среди молодежи дискотеки и мафиозной группой подростков до тридцати человек. Они дважды — с 31 декабря на 1 января, а затем со 2 на 3 января — устроили настоящие погромы с избиванием работников Дома культуры. Некоторые с травма-

ми попали в районную больницу. К великому сожалению, милиция не вмешалась ни в том, ни в другом случае.

Главу района посещали некоторые авторы этих писем и в резкой форме выражали протест против такой организации отдыха молодежи. Тем более, что мафиозные группировки требовали закрыть РДК и перенести дискотеки только в клуб «Агропромстроя», угрожая насилием всем, кто этому будет противиться.

У работников Дома культуры, родителей, молодежи сложилось впечатление, что местная милиция не хочет по каким-то причинам пресекать подобные вопиющие беспорядки. Более того, те же работники культуры, потерпевшие от мафиозных разборок молодые люди боются подавать заявления в РОВД, так как им же от этого и будет хуже. Некоторые отчаявшиеся на этот шаг люди под чьим-то волевым напором письма жалобы, поступившие в районный отдел милиции, забирают обратно.

Присутствовавшая на совещании у главы заведующая отделом культуры заявила, что ее работники под угрозой боятся обслуживать молодежь на танцах.

ГЛАВА района О. А. Ефимов в своем заключительном слове потребовал от правоохранительных органов навести в названных учреждениях порядок. В ином случае культурно-творческое объединение «Александра» будет закрыто. Должную организованность в проведении массовых мероприятий обязаны обеспечить и работники районного отдела культуры совместно с милицией.

Письма граждан, поступившие в администрацию для принятия соответствующих мер, были вручены прокурору района Р. Д. Ачимова. На совещании также присутствовал начальник РОВД В. К. Полотов, другие его сотрудники. В работе совещания также приняли участие заместители главы района А. В. Васильева, Л. Ж. Григорьева, другие ответственные лица района.



■ Строки из писем

Нам льгот не надо

В начале января было много выходных дней. Свободным временем каждый воспользовался, как пожелал. Немалая часть мужского населения хотя бы один день посвятила зимней рыбалке. Я тоже принадлежу к этой «партии» — люблю посидеть зимним днем на озере.

В этой связи хочу на страницах газеты высказать предложение руководству автоколонны. Не каждый рыбак имеет личный транспорт, и поэтому

в выходной проблема добраться до озера. Так почему бы не организовать коммерческие автобусные рейсы для любителей зимней рыбной ловли. Не надо никаких льгот, пусть, как сейчас принято говорить, такой маршрут обслуживает автобус по принципу такси. Уверен, такие рейсы будут выгодны для автоколонны, только о них надо заранее дать объявление в газете.

В. ГРИГОРЬЕВ.

г. Опочка.

◆ Криминал

Смерть в новогоднюю ночь

Минувший новогодний праздник оказался последним в жизни молодой двадцатипятилетней женщины — жительницы села Глубокое гражданки Е. 26 лет ей должно было исполниться 8 января 1998 года. Остался сиротой пятилетний сын погибшей.

Встретив с соседями Новый год, гражданка Е. вместе со своим мужем вернулась домой. До утра оставалось несколько часов. Но они стали последними в ее жизни. Часов

в десять утра тело погибшей уже остыло.

Как рассказывают знакомые этой семьи, подозрение о насильственной смерти гражданки Е. возникло у них сразу же. Судебно-медицинская экспертиза подтвердила: погибшая была задрана руками. Кроме того, на ее теле имеются многочисленные следы истязаний.

По факту убийства гражданки Е. возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ На темы дня

НА ПЛЕЧИ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА

СЕГОДНЯ хочется подвести итог последних двух новогодних планерок у главы района О. А. Ефимова.

Минувший год вряд ли назовешь легким. Много было неурядиц, но есть и положительные моменты. Обсуждение прожитого года сводилось к тому, что за нас во всех сферах производства, обслуживания никто ничего не сделает и вряд ли поможет. Нужно рассчитывать только на собственные силы. Рачительный подход к экономии средств даст значительный эффект. Как это и произошло при создании необходимого запаса местного топлива.

То, что намечалось, сделано, особенно в социальной сфере. Заканчивается ремонт районной больницы, проведен капитальный ремонт второй школы, ряда медпунктов. Отпочковались котельные от завода ЖБК, бывшего спиртзавода, что принесло экономию в сотни миллионов рублей. Следует учесть, что заготовленное собственное топливо в два с половиной раза дешевле привозного.

Перспектива — местные ресурсы, так как вся сфера обслуживания, особенно в коммунальном хозяйстве, в двухтысячном году ляжет на плечи местного бюджета. Меняется кадровая политика, бюджетные организации будут сокращены на двадцать процентов.

Как бы ни ругали нынешнее финансовое, экономическое положение, все же достигнута некоторая стабилизация в промышленности, на селе. С помощью инвесторов на сто рабочих мест будет на ремзаводе больше. По плану летом заработает один из цехов завода АТС, где также создадут не менее пятидесяти рабочих мест.

Более внимательно к собственному развитию должны подходить акционерные общества, которыми являются маслодельно-сыродельный завод, льнозавод. Это жизнеобеспечивающие предприятия сель-

скохозяйственного производства. Жить с перспективой — это значит увеличивать закупочные цены. Цены сейчас обеспечивают экономическое развитие как частного, так и общественного сектора производства.

Более стабильным стал районный бюджет, доходы к уровню прошлого года увеличились. Благополучно завершена выплата пенсий за весь минувший год. Поступают деньги бюджетным организациям.

В конце марта пройдут выборы в органы местной законодательной власти. В январе начнется выдвижение кандидатов в депутаты областного и районного Собрания.

Спору нет, не достигнут достаточно хороший уровень благополучия населения. И как уже повелось, вероятно, вся предвыборная кампания кандидатов будет строиться на критике нашей деятельности и их личных обещаниях. Народ должен знать, за кого голосовать, и суметь отобрать зерна от плевел.

Постоянно анализируется криминальная обстановка в районе. По заявлениям правоохранительных органов, главный бич нашей жизни — вооруженность. На втором месте — скандалы в семьях на бытовой основе. Криминальную обстановку не назовешь спокойной. Ежедневно в среднем до тридцати приводов в милицию, из них до пятнадцати — мелких хулиганов.

Воруют все и отовсюду. Из сараев, дач, квартир, гаражей. Машины, электронику, кур, гусят. Конечно, это вызвано нестабильностью социальной жизни. По прогнозам, преступность вряд ли пойдет на спад и в нынешнем году. Но с ней надо бороться, засучив рукава.

Может, актуально сейчас вновь заговорить о бдительности самих граждан. Особенно сейчас забить русскую поговорку «моя хата с краю».

Подготовил
А. КУЗЬМИН.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

СЕЙЧАС много идет разговоров о так называемых накопительных пенсиях: работаешь и перечисляешь деньги в отдельный фонд.

Хорошо помню, как два года назад в Москве открылись четыре частные фирмы по приему денег от населения с будущими выплатами на стариков. Шла реклама, но потом заглохла.

У меня очень большие сомнения по поводу накопительной для пенсий. Инфляция, девальвация, инвестор — сколько надумали всяких уловок. Взять наши нищие сбережения до 1990 года. Хорошо помню, как Гайдар говорил, что нечего вкладчикам бояться — с инфляцией будут компенсироваться, то есть выравниваться и вклады. Но все это были пустые обещания.

Где гарантия, что старики вновь не окажутся у разбитого корыта, что их пенсионные вклады не съест инфляция или очередной секвестр. Посмотрите, сколько сменилось за три года министров. Придут, наобещают — и спросит Черномырдин не с кого.

В. СТЕПАНОВА,
г. Опочка,
ул. Автозаводская.

У НАС в Ладыгине вышел из строя насос, что подает воду в башню и по колонкам. Пользуются водой двадцать три хозяйства. Сейчас носит воду кто откуда. Нам говорят: ройте колодцы. Не дороже ли для населения обойдутся эти колодцы, чем насос? Он стоит всего три миллиона рублей.

ЧЕТЫРЕ ПОДПИСИ.

КАК ПОЯСНИЛА глава местной волости Н. П. Лазарева, водоснабжение, башни не переданы в ведение волости. Деньги за подачу воды собирает кооператив. Куда они идут — неизвестно. Налог за подачу воды надо собирать регулярно, тогда и деньги на ремонт будут. Сейчас же с каждого хозяйства надо брать взнос в количестве двухсот тысяч рублей. Это не под силу крестьянам, особенно пенсионерам. Если не будет оказана помощь в приобретении насоса, башни, все системы могут выйти из строя.

СЕЙЧАС часто говорят о том, что в наших опочечских лесах все меньше и меньше остается лесей, кабанов. Пернатую дичь встретишь редко.

Мне как-то пришлось в наших макушинских лесах видеть обвалу на лося. Охотников было очень много. А в районе, говорят, их насчитывается около тысячи — законных и незаконных. Нельзя ли прекратить вообще охоту, кроме как на волков? Ведь несколько лет назад лося, кабана можно было встретить не только в лесу, но и в поле, у дорог. Они заявлялись даже на огороды полакомиться капустой и картошкой.

А. ВИНОГРАДОВ,
Петровская волость.

МНОГИЕ телевизионные мастерские сейчас торгуют видеоаппаратурой, телевизорами разных марок. Это, по-видимому, выгодно, раз мастера стали меньше проявлять энтузиазма по ремонту. Это, конечно, их право, куда податься — в торговлю или в ремонт. Но все же населению, особенно сельскому, помогать надо. Теперь остается только вспоминать те времена, когда мастера сами приезжали к нам в деревню.

Н. СМЕРНОВ,
д. Звоны.

● Проблемы села

НЕ УКРАЛ С РАБОТЫ — ДЕНЬ ПРОЖИЛ ЗРЯ

ОКОЛО ТРЕХ месяцев руководит кооперативом «Нива» избранный абсолютным большинством голосов председателем Валентин Васильевич Гурьев.

Едем на УАЗике по дороге на Ляпуны. Мокрыми осметьями снега забивает ветровое стекло. Сквозь густую снежную завесу пробиваются три женщины с нагруженными продуктами сумками. Останавливаемся, берем попутчиц, две из них доярки и одна пенсионерка, делают запасы к новогоднему столу.

— Как, девочки, еще не разочаровались в новом председателе?

— Что ты. Мы сейчас только почувствовали твердую мужскую руку на колхозном руле. Только трудно ему наладить дисциплину. Распустились мы за последние годы. Если что-то с рабочего места не унесешь, вроде и день зря прожит. Теперь взять с фермы банку молока или сумку комбикорма стало себе дороже.

— А, наверное, возмущаетесь такими порядками?

— Конечно, возмущаемся, но и понимаем, что воровством не проживешь.

В кабинете у Валентина Васильевича разве что на полуградуса теплей, чем на улице.

— Не топите, что ли? — спрашиваю.

— А зачем топить? У меня в машине тепло, а сейчас мое место в машине. А кабинет мной превращен в хранилище конфискованного у несущих молока. Молоку же еще и лучше при минусовой температуре — дольше не закиснет.

Возле стола стоят три банки молока и торбочка с комбикормом.

— Сегодня в четыре утра проехал по фермам — результат вот он. Сел и подсчитал, сколько же разворовывается? Оказалось, только сегодня пытались нанести ущерб кооперативу на 16 тысяч рублей. Кроме того, поймал трех мужиков, несущих от пилорамы доски. В месяц ущерб состав-

ляет около 1,5 млн. рублей. Если же учесть, что какая-то часть товара все-таки уносится, то ущерб этот дойдет до двух миллионов. А это как раз половина фонда заработной платы. На ближайшем совете буду ставить вопрос об увеличении штрафов за воровство.

— Не возникает конфликтов в связи со столь жесткой дисциплинарной политикой?

— Как не возникает? Постоянно конфликтует. Но основная масса людей понимает, что воровать — это в убыток себе. Сейчас у меня другие конфликты. Я добиваюсь, чтобы каждый специалист был на своем месте командиром производства.

В общем, зиму я отвожу на сколачивание работоспособного коллектива, а попутно стараюсь сделать задел на будущее. Ты, наверное, заметил, что мы начали вывозку навоза на поля. В этом году навоз на сторону постараемся продавать только в случае крайней необходимости. Земля за по-

ледние годы настолько истощена, что урожаев хороших без навоза ждать не приходится.

Наша беда — устаревшая, изношенная техника. Купить новую не на что. Какие-то деньги можно получить на ремонт, обновление техники и на оплату труда только за счет увеличения урожайности, надоев молока и привесов. Весной попробуем наладить выпас молодняка.

— Не каешься, Валентин Васильевич, что впрягся в этот воз?

— Нет, не каюсь. Если создам работоспособный коллектив и если хоть минимальную помощь буду получать от администрации района и управления сельского хозяйства, то дела пойдут. Правда, если к тому времени жена из дому не выгонит или сама не уйдет. Очень ей не нравится, что меня и днями дома не бывает, и ночами я раскатываю по фермам.

В. ГЛЕБОВ.

◆ Эхо минувшей войны

Не все сосны в лесу корабельные

КАК УЖЕ сообщалось в нашей газете, в июле прошлого года в лесу возле Шильской ГЭС лесником Пригородного лесничества Б. И. Даниленко были найдены останки погибшего при освобождении Опочки советского солдата. Рядом лежали подсумок с патронами, три гранаты, саперная лопатка и части противогаза. Борис Иванович, ничего не трогая, в тот же день сообщил о находке в военкомат и в совет ветеранов.

В октябре он пришел в редакцию. В газете была опубликована вышеозначенная заметка. Трудно сказать, по какой причине, возможно, некоторые должностные лица не читают районную газету, но реакции на заметку не последовало. Правда, те, к кому я обращался, ссылались на невозможность подступить к останкам из-за нерасторопности саперов. Но к тому времени уже нечего было разминировать — гранаты и патроны растащили менее боязливые люди. Да и саперы после публикации материала все-таки приехали и обследовали минометателем и шупами местность.

В начале декабря Борис Иванович второй раз пришел в редакцию. В этот же день при подготовке материала к Дню энергетика я встретился с директором РЭС Анатолием Петровичем Игнатьевым и рассказал ему об этом случае.

— Дело святое, — ответил Анатолий Петрович.

В этот день мы поехали с ним в мастерскую по изготовлению памятников, и Анатолий Петрович заказал надгробную плиту, гроб и венок, кроме того, взял на себя все остальные материальные затраты. Затем съездили к Шильской ГЭС, нашли место для захоронения.

30 декабря, в канун Нового года, все было готово к захоронению останков освободителя Опочки. С утра на место гибели солдата выехала бригада, выделенная от РЭС, вместе с Б. И. Даниленко. Все, что Борис Иванович сумел сохранить — пробитый осколком череп, большую часть скелета, — сложили в обитый кумачом гроб.

К этому времени прибыли наряд почетного караула и автобусы с людьми. Через 54 года захоронение состоялось.

Я с большим трудом пытался сдерживать эмоции и не выплеснуть их на бумагу. Люди у нас грамотные и поймут, кто есть кто. «Не все сосны в лесу корабельные», говорит пословица, но не все и кривые. В этом случае людьми высшей пробы оказались Анатолий Петрович Игнатьев и Борис Иванович Даниленко. Не будь таких людей, еще бы останки пролежали 50 лет. Война, говорят, не окончена, пока последний погибший солдат не будет похоронен. В этот предново-



годний день сделан был еще шаг к приближению конца войны.

В. ГЛЕБОВ.

Фото Е. Пульши.

ДОХОДЫ — НА УЧЕТ

ЗАКОНЧИЛСЯ 1997 год. В соответствии с Законом РФ от 07.12.91 г. № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» все граждане, получающие доходы по основному месту работы, доходы от предпринимательской деятельности, от сдачи внаем жилья, а также лица, чей годовой доход превысил 12 млн. руб., должны будут с 1 января по 1 апреля 1998 года предоставить в налоговую инспекцию декларацию о фактически полученных ими в течение года доходах. В декларациях граждане обязаны указать сведения о всех полученных ими за год доходах и суммы начисленного и уплаченного налога с этих доходов.

При наличии в налоговом органе сведений о получении гражданином доходов не по основному месту работы налоговые органы вправе получить от гражданина справку с основного места работы о полученных доходах за отчетный год.

При налоговой инспекции работает консультационный пункт ежедневно с 8.00 до 17.00 с перерывом с 12.00 до 13.00. Выходные дни — суббота, воскресенье. Телефон — 9-22-18.

Налоговая инспекция находится по адресу: ул. Ленина, дом 57.

Лицам, подающим декларацию, необходимо иметь при себе паспорт, справку о полученных за год доходах с основного места работы, а также пенсионное удостоверение или другие документы, подтверждающие право на льготы по налогообложению.

В соответствии с Законом РФ «О Государственной налоговой службе РФ» от 21.03.91 г. ст. 7 п. 12 и ст. 247 Кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» граждане не предоставившие декларацию о совокупном годовом доходе или скрывающие свои доходы от налогообложения, несут административную и финансовую ответственность.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
начальник Государственной налоговой инспекции по Опочечскому району.



СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С наступившим Рождеством от всего сердца поздравляем весь коллектив Опочецкого маслосырзавода и ветеранов производства. Будьте счастливы в наступившем году. Здоровья, радости и домашнего тепла желает вам администрация завода.

Уважаемый Юрий Федорович ГУЛЕНКО, поздравляем с 60-летием! Не верьте, что с годами мы стареем, Ваш возраст — это зрелости пора, Позвольте вас поздравить с юбилеем И пожелать вам счастья и добра. Друзья Кудрявцева, Ивановы.

Антонину Александровну МИХАЙЛОВУ поздравляем с днем рождения. Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом, Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду. Неутомимо мчат года, Их задержать не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет, тем больше счастья! Гаврилова, Малышевы, Васильевы.



ПРОДАЕТСЯ швейная машинка «Чайка». Тел. 9-17-80.

ПРОДАЕТСЯ гараж. Телефон: 9-22-62.

ПРОДАЕТСЯ прицеп к легковому автомобилю, цена договорная. Телефоны: 9-13-92, 9-20-06.

ПРОДАЮТСЯ «Форд-Сиера», 1985 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, растаможен, недорого; участок под строительство дома. Телефон: 9-29-35.

ПРОДАЮ «Фиат-Крома-турбо», 2,0 л, 1988 г. выпуска, инжектор, центральный замок, стеклоподъемник, литые диски, 2 месяца из Германии, растаможена. Телефон: (237) 9-15-79.

Выражаем сердечную благодарность совету ветеранов, коллективу «Межрайгаза», друзьям, соседям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой и любимой жены, матери, бабушки СПИРИДОНОВОЙ Любови Алексеевны. Муж, дети, внуки.

ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО: стекло оконное (1,5x1,5); плитка облицовочная разная; кожух печной круглый; чугунок; кирпич красный и огнеупорный; мебель б\у — шкаф 3-створчатый, сервант, пенал, стулья, стол обеденный; швейная машина ручная «Подольск»; магнитофон «Соната», колонки; холодильник «Саратов». Обращаться по телефону 9-35-00, с 15.00 до 19.00.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-Й КАНАЛ

7.50 Сергей Юрский в приключенческом фильме «Сломанная подкова». 9.10 Мультфильм: «Приключения Вуди и его друзей». «Розовая пантера». 9.50 Спортлото. 10.00 Новости. 10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! (Повторение от 29.12.96). 13.00 Сельский тележурнал. 13.30 Серил «Подводная одиссея команды Кусто». «В царстве крокодила». 14.25 Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Клуб путешественников. 16.10 Футбольное обозрение. 16.40 Большой мультфильм. «Щелкунчик». 17.55 «Колесо истории». 18.40 Погода. 18.45 Киножурнал «Ералаш». 19.05 «Золотая серия». Евгений Леонов в комедии «Полосатый рейс». 20.55 Киноафиша. 21.00 Время. 21.40 Курт Рассел в триллере «Незаконное вторжение» (XX век Фокс). 23.50 Новости. 0.05 Джейн Фонда и Алан Делон в детективе «Хищники».

ТВ «РОССИЯ» 7.00 Утренний экспресс. 7.50 Присяга. 8.20 «Там там». Программа для подростков. 9.10 «Бабушка Удава». Мультфильм. 9.20 «Позвоните Кузе!» Интерактивная детская игра. 9.50 «Мак и Матли». Телесериал (США). 10.10 «Мимолетности». Мультфильм. 10.20 Доброе утро, страна! 11.15 Русское лото. 12.00 Ирина Скобцева и Сергей Бондарчук в фильме «Сергея». 13.30 РТР-гид. 14.00 Вести. 14.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Планирование. 15.00 Парламентский час. 16.00 «Закон и порядок». Телесериал (США). 16.55 Диалог о животных. Док. фильм «Естественный отбор». 18.00 Волшебный мир Диснея. 18.55 Старая квартира. 20.00 Зеркало. 21.10 «Звезды» на телека-

нале РТР. «Полет к дальним мирам». Поет А. Цой. 22.10 Во время. 22.40 Сиреневый туман. 23.20 «К 2» представляет: Все Остапы Бендеры в программе «Коллизей».

12 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — «Поле чудес». 11.00 — Здоровье. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.05 — «Золотая серия». «Полосатый рейс». 14.50 — Киноафиша. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Насекомусы». 15.45 — Марафон-15. 16.05 — Звездный час. 16.40 — «Новые приключения Робин Гуда». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — Программа «Мы». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Полтергейст». 22.45 — Док. детектив. «Страдивари. Криминальное соло». 23.30 — 1.40 — «Линия кино». Фильм Федерико Феллини «Амаркорд».

ТВ «РОССИЯ» 7.00 — «Приключения Пинокио». 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.00 — «Аншлаг» и К° 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — «Графиня де Монсоро». 12.30 — «Звезды» на телеканале РТР. 13.25 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 14.00 — Вести. 14.30 — Детективный фильм. «Руки убийцы». 16.25 — «Бэйли Киппер. Видеодневник». 17.00 — Вести. 17.35 — Кроссворд. 18.05 — «Экспедиция Н». 18.50 — Криминальная хроника. 19.00 — «Строгановы и Вольты». Телевизионный фильм. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — Подробные новости. 20.45 — «Санта-Барба-

ра». 21.50 — Дюгань-шоу. 22.20 — «Графиня де Монсоро». 23.30 — Вести. 23.55 — Национальный интерес. 0.25 — Дежурная часть.

13 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — «Мы». 10.45 — Смехопанорама. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 13.05 — «Мэри Поппинс, до свидания!». 1-я серия. 14.25 — Футбольное обозрение. 15.00 — Новости. 15.20 — «Насекомусы». 15.55 — Счастливый случай. 16.40 — «Новые приключения Робин Гуда». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Час пик. 19.30 — Угадай мелодию. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Старые песни о главном-3». 0.20 — Новости. 0.30 — «Старый Новый год». 1 и 2-я серии.

ТВ «РОССИЯ» 7.00 — «Приключения Пинокио». 7.15 — Проснись! 7.30 — Вести. 8.00 — Дежурная часть. 8.15 — Товары — почтой. 8.30 — Деньги. 8.45 — Графоман. 9.00 — Диалог о животных. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — 12.30 — Чемпионат мира по водным видам спорта. 14.00 — Вести. 14.30 — «Старая, старая сказка». 16.30 — «Бэйли Киппер. Видеодневник». 17.00 — Вести. 17.30 — Любовь с первого взгляда. 18.05 — «Щелкунчик». Мультфильм. 18.30 — «В гостях и дома». 18.50 — Вестник областного Собрания. 19.05 — «Памяти В. Януса». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — «Аншлаг» и К°. 23.30 — Вести. 23.55 — Доброе утро, страна! 0.50 — Горячая десятка.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

приглашает в срок до 1 февраля 1998 года пройти перерегистрацию следующих категорий граждан, имеющих право на льготы:

- участников ВОВ по г. Опочка, не прошедших перерегистрацию в 1997 году;
— проходивших военную службу в годы ВОВ без участия в боевых действиях и награжденных медалью «За победу над Германией» или медалью «За победу над Японией»;
— блокадников;
— привлекавшихся к сбору боеприпасов и разминированию в годы войны.

В феврале 1998 года будет проводиться перерегистрация членов семей погибших участников ВОВ, умерших инвалидов и участников ВОВ.

Для перерегистрации необходимо иметь следующие документы: паспорт, пенсионное и льготное удостоверение, справку ВТЭК (для инвалидов), удостоверения к наградам.

Граждане, не имеющие возможности лично представить документы по состоянию здоровья, могут передать их через родственников.

Перерегистрация обязательна для всех льготников, независимо от того, какое ведомство выдало документ о праве на льготы.

Перерегистрация проводится по адресу: ул. Ленина, 17/11, 2 этаж, телефон 9-32-82.

Приемные дни: понедельник, вторник, среда с 8.00 до 17.00. Обед с 12.00 до 13.00.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

14 января с 14.00 до 14.30 в районе будет проводиться годовая техническая проверка систем оповещения гражданской обороны района с включением электросирен и передачей по радио и телевидению учебного сообщения.

Отдел по делам ГО и ЧС администрации района.

ТОО «Макс» закупает на территории совхоза «Красный фронтовик» ежедневно, кроме субботы и воскресенья, КРС по цене 3600 руб, за кг живого веса. Телефон 9-47-30.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с частичными удобствами в д. Верегино. Телефон: 9-11-63.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2140», 1987 года выпуска, капремонт двигателя в 1997 г. Телефон: 9-21-67.

ПРОДАЮ автомобиль «Гольф-2», двигатель 1,3. Обращаться: д. Пахомово Звонской волости. 2-1.

СРОЧНО продается 3-комнатная квартира. Недорого. Обращаться: ул. Отрадная, 13, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе ремзавода, недорого. Обращаться: ул. Ленина, 8, кв. 30.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция обязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д.4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 38. Тираж 5100. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ВТОР

ПУ СТР

На конец встреча Б. шинами Се

Все сило ни с 9 янва вышенной По заявле прокура это связан ных действ тур офиц против пре нимающих дей.

В Калини ственном т ситете в эт нова проф по природ кники пол лава и бу лиорации, в ландша садово-пар стройстве

В настоя ские тари ную и меж уществени немировой средний та городской составляет ту, в Велик тов.

В Сосно бинской об юз молод сии». Замп та по дел областной Е. Шенин что приме ники в др онах Юж

9 январ русского Свиридова церкви хр ля Патри Всея Руси отпевания щегося с

Польша порядк в вий режи ристов и вало со бурные п

С 1 дек пининград пировке д ктура под ский флот говые во